
Případová studie 1 

V tabulce jsou uvedeny údaje o složkách přímých nákladů a 

o skutečných cenách jednotlivých výrobků. 

Položka Výrobek A v Kč Výrobek B v Kč Výrobek C v Kč 

Přímý materiál 43 115 135 

Přímé mzdy 55 65 70 

Ostatní přímé 

náklady 

12 16 20 

Přímé náklady 

celkem 

110 196 225 

Cena 290 455 515 

Hrubé rozpětí 

Rentabilita 



Případová studie 1 

Úkol: vypočítejte hrubé rozpětí a rentabilitu jednotlivých 

výrobků. Podle vypočítané rentability určete, který výrobek je 

pro podnik výnosnější. 



Výběr technologického postupu 

 Máme vybrat nejefektivnější technologický postup pro roční výrobu 55 tis. kusů 
výrobků. Jednotlivé varianty jsou charakterizovány údaji v tabulce. 

 

 

 

 

 

 

 

 Variantu A – volné kování, varianta B – kování v zápustkách, varianta C – 
rotační kování. 

 

 

 

Ukazatel Varianta A Varianta B Varianta C 

Roční fixní náklady v Kč 10 000 40 000 100 000 

Variabilní náklady na 1 výrobek v Kč 4 2 1 

Roční výrobní kapacita výrobků v ks 70 000 80 000 120 000 


